

宁波诺丁汉大学期末考试引入商战游戏

学生们玩得废寝忘食,大呼过瘾

厉害! 全球最牛大学和企业都在玩

这个游戏的关联课程是“战略管理”,是由这门课的负责老师—宁波诺丁汉大学商学院副院长李磊引入的。

李老师曾经在美国的波特兰大学(University of Portland)和佩斯大学(Pace University)任教7年,他在美国任教期间,开始尝试使用这款游戏。

“CAPSIM最初是为了辅助MBA教学在美国西北大学开发的商战游戏,多年来在全球商学院课堂上及企业培训中有很广泛的应用。世界知名大学如加

州大学伯克利分校、纽约大学和通用电气、三星等跨国公司都在应用这款游戏。2011年,我刚开始在宁波诺丁汉大学负责这门课的时候,就引进了这款游戏,在国内高校中算是最早的。”李老师说。

李老师介绍,游戏内容是学生以5~6个人为一组,管理一家电子传感器生产公司,小组成员分别负责公司的研发、生产、营销、财务、人力资源、质量管理等部门。他们需要与其他学生组成的公司竞争,在将近一个月的时间里,进行八轮的战略博弈,

最后综合评分最高的公司(包括利润、销售、投资回报、市场占有率等等)成为游戏赢家。

游戏后,学生们需要把游戏战略及实施写成一份报告并展示游戏中小组决策过程。结合报告和展示,最终决定这门课的分数高低。

“通过游戏,学生们第一次在模拟环境下经营一家企业,体验经营一家企业所要面临的方方面面的决策。凡是认真的玩游戏的学生,即使最终业绩不好,也会有巨大的收获。”李老师说。

新鲜! 用游戏总结大学四年成果

宁波诺丁汉大学英语研究与国际商务专业的大四学生朱若梦也参加了这个游戏,她和其他四个小伙伴组成了一个公司团队。

“游戏玩的就是心跳,最刺激的地方是你不知道竞争对手的策略如何,每一轮结束后,我们才会看到竞争对手的市场份额,所以在下一轮决策前,我们需要通过专业的计算来预测竞争对手策略,从而不断调整我们公司商业战略。”朱若梦说,“如果预测成功就会成为赢家,预测失败就会排名靠后,所以我们每一轮都厮杀得

很激烈,相当于提前体验了一把现实中的商战,特别过瘾。”

而历时近一个月的游戏,她以痛并快乐着来形容,刚开始,朱若梦对游戏不太熟悉,第一轮决策前,大家从早上起床到深夜一直都在讨论公司的策略,都废寝忘食了。熟悉了游戏规则以后,队员们每次决策也要讨论三个小时。因为各个环节都环环相扣,所以每次都要花大量时间整合五个人的意见才作出最终决策。朱若梦说,只有正确预测竞争对手策略,并结合整个行业的动态发展作调整,才是

赢得游戏的关键。最后,她们小组拿了整个班级的第二名。

朱若梦用“大学四年的完美总结”来形容她的体验。“我们年轻人都挺爱玩游戏,这种方式很能激发我们学习的热情,这个游戏把我们大学四年所学的商务管理知识都用到了商业实战上,是学习的完美总结。”

“游戏引入这些年来,收到了大量的学生好评。未来,我们会更多地引入类似这样既激发学生兴趣,又锻炼学生综合能力的新颖教学及考试模式。”李老师说。

宁波教育学院校企合作促就业

商报讯(顾文成)日前,由宁波教育学院高职教育学院2014届毕业生张琪组建的宁波视馆儿文化传媒有限公司正式注册、签约入驻宁波896大学生创业园区,这是该校毕业生创业公司首次入驻。

该校高职教育学院书记楼剑锋说:“随着毕业生创业公司的入驻,与896园区的合作,初步完成了‘合作三步曲’,即

从组织学生入驻园区集中实训;到参训学生中择优在园区企业实习和就业;再到毕业生或在校生的创业项目孵化和入驻创业。”

2015年6月,宁波教育学院首次牵手宁波“896”大学生创业园,洽谈在校学生入驻园区集中实习,当年11月,该校39位学生集中入驻实训,期间园区管理单位和相关园

区企业将利用园区创业导师、企业培训师等资源先进行电商理论、网络营销等理论知识和操作技能集中培训。今年3月份,参训的39名学生中有10名学生可以直接推荐企业使用;其中有3名学生已在相关企业中参与了核心业务的运营。

如今,该校毕业生创建的宁波视馆儿文化传媒有限公司入驻。

宁波宝贝们有机会亮相央视啦

商报讯(袁红丽)近日,“华茂教育杯”第六届CCTV《超级宝贝》少儿达人选拔赛全面启动,参赛范围将遍布全球华语地区。宁波赛区的海选6月8日正式启动。

本届《超级宝贝》少儿达人选拔赛全新升级,以3~

15周岁的孩子为主要对象,不限才艺内容和展示形式,涵盖表演、音乐、舞蹈、美术、书法等各类才艺,让每一位才华横溢的孩子都拥有自己的展示舞台。

《超级宝贝》创于2010年。相比前五届,第六届《超级宝贝》不仅有台湾、

澳大利亚、韩国、美国、加拿大等海外游学活动,还有《家有超级宝贝》微电影等项目也将陆续启动。最终,通过层层选拔上来的小达人将参加《超级宝贝》的栏目录制,由中央电视台中学生频道与中国教育电视台一套播出。

端午,邂逅花泥画



6月6日下午,鄞州区首南第一小学花泥社的孩子们在老师的指导下,与来自城南社区的5组家庭组成亲子团,以端午节为主题,用手中的镊子琢制了一幅幅别开生面的花泥画。有赛

李萍 文/摄

“两学一做”走进校园



“两学一做”学习教育基础在学,关键在做。近日,甬江职高党员师生们在向全校师生和附近社区群众奉献了一台独具内涵的联合班会,拉开了该校“两学一做”系列活动的序幕。据悉,为深入开展“两学一做”学习教育,全面落实党员的自觉性和责任感,教育引导教职工党员做“政治过硬、教书育人、

吴彦 文/摄

亲子蛋糕DIY



鄞州区天童小学四年级家委会牵头,组织了一场亲子蛋糕DIY活动,培养了孩子们的动手能力,加深了父子间的感情。徐王平 文/摄